



Общероссийская ассоциация общественных  
объединений охотников и рыболовов  
«Ассоциация Росохотрыболовсоюз»

Головинское шоссе, д.1, Москва, 125212  
тел.: (495) 646-67-07, факс: (495) 452-13-36,  
e-mail: rorscp@mail.ru  
сайт: www.rors.ru

ОКАТО 45277571000, ОГРН 1027739698447  
ИНН 7712008965, КПП 774301001

29.11.2022 № 1/621

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Министру природных ресурсов  
и экологии  
Российской Федерации  
А.А. Козлову

Уважаемый Александр Александрович!

Федеральным законом от 22 декабря 2020 г. № 455-ФЗ, был изменен ранее действовавший порядок осуществления государственного мониторинга охотничьих ресурсов, который позволял уполномоченным в области охоты органам государственной власти субъектов Российской Федерации (далее – уполномоченные органы) произвольно устанавливать собственные требования, что приводило к многочисленным спорам и нарушениям прав охот пользователей (свыше одной тысячи судебных дел по вопросам учета на июль 2020 года).

В новой редакции статьи 36 Федерального закона от 24.07.2009 № 209-ФЗ (далее – Закон об охоте) определено, что учет охотничьих ресурсов, в отношении которых устанавливаются лимит добычи и квота их добычи, осуществляется на основании научно обоснованных методик, не являющихся нормативными правовыми актами, рекомендованными и размещенными в сети "Интернет" на официальном сайте уполномоченного федерального органа исполнительной власти.

После изменений статьи 36 Закона об охоте, вместо того, чтобы использовать уже имеющиеся методики учета, Минприроды России разработало новые редакции четырех методик и 26.11.2021 разместило их на своем интернет-сайте. Основные замечания и аргументированные предложения, направленные Росохотрыболовсоюзом в ходе подготовки методик учета, не были приняты во внимание.

Прошел год и на сайте Минприроды России 16.11.2022 были размещены измененные редакции методик учета. Они составлены так, что формально имея рекомендательный характер, по факту содержат все признаки нормативного акта. Методики наделяют уполномоченные органы в области охоты субъектов РФ правом не принимать данные учета от охотпользователей только по причине отсутствия полного комплекта документов. Теперь охотпользователь может не получить квоты добычи, даже представив данные о численности зверей. Столь жестких требований ранее не было.

Требования методик учета Минприроды России кардинально меняются, одна невыполнимая норма сменяет другую. В 2021 году стало необязательным применение навигаторов, а до этого 9 лет распечатки трека требовали по всей стране. Зато в 2022 году предусмотрено подписывать все документы учетов усиленной цифровой подписью при отсутствии единой информационной системы или дублировать все электронных файлов на бумаге, если ЭЦП нет. Неизвестно, проводилась ли апробация постановки ЭЦП, например, на ведомости зимнего маршрутного учета. Раньше можно было объединять соседние угодья для облегчения учета, в 2021 году это делать запретили, частично разрешили в 2022, но «по согласованию».

Гораздо лучше стало только региональным чиновникам, их возможности для контроля юридических лиц через методики учета значительно расширены.

При всем этом, в общедоступных охотничьих угодьях, занимающих 54% территории РФ, учет проводит сам уполномоченный орган. Он сам себе представляет материалы учетов, проверяет комплектность, рассчитывает квоты добычи и этот же орган выдает разрешения на добычу в общедоступных охотничьих угодьях. Деятельность уполномоченных органов на постоянной основе (как проверяется работа охотпользователей) никто не контролирует. Росприроднадзор проводит единичные плановые проверки, а добиться проведения внеплановой проверки, как показал опыт Росохотрыболовсоюза, невозможно.

Так, идея упрощения регулирования и снижения влияния региональных чиновников, заложенная в Законе № 455-ФЗ, фактически дезавуирована. Последствия применения новых методик учета станут еще тяжелее, приведут к нарушению прав охотников и охотпользователей, снижению поступлений в бюджет и новым судебным разбирательствам.

При всем этом, никто, кроме охотпользователей, не считает затраты на проведение учетов. Целью работы охотпользователей, в том числе общественных организаций охотников, работающих на принципах

хозрасчета, является оказание услуг и получение продукции охоты. Однако самоцелью работы государственного регулятора и уполномоченных органов субъектов стал бесконечный процесс регулирования деятельности охотпользователей.

Социальная и материальная составляющие охоты в современной реальности играют все большую роль, а охотники, как выясняется в ходе СВО, являются наиболее подготовленными для военной службы людьми.

В связи с этим, обращаем внимание на недопустимость включения в регулирующие документы экономически затратных, неисполнимых, а часто абсурдных требований, вызывающих непонимание в отраслевой среде.

Прогрессирующая бесконтрольность работы «по усмотрению» уполномоченных органов субъектов РФ не добавляет доверия государственным институтам власти, не способствует сплочению нации в непростое время.

Уважаемый Александр Александрович!

Росохотрыболовсоюз просит прекратить бесконечные эксперименты с методиками учета, сделать их простыми, понятными и исполнимыми на всей территории Российской Федерации, а не только в частных хозяйствах вблизи Москвы.

*С уважением,*

Президент Росохотрыболовсюза



Т.С.Арамилева